

# Ukrajina hledá uzdravení pro generaci zraněnou ruskou invazí

Ni [nationalinterest.org/blog/ukraine-seeks-healing-generation-wounded-russian-invasion-206436](https://nationalinterest.org/blog/ukraine-seeks-healing-generation-wounded-russian-invasion-206436)

28. dubna 2023



Denys Kryvenko je první člověk, kterého jsem potkal jen pár dní před dubnem 2023 otevřením Superhumans Center ve Lvově na Ukrajině. Denys je čtyřicetiletý ukrajinský válečný hrdina z malé vesničky, který v boji v Bachmutu přišel o obě nohy a ruku. Před válkou byl jako mnoho jiných čtyřicetiletých jen sportovat, zvedat činky a honit dívky.

Pak přišla válka. Jeho myšlenky se obrátily ke své zemi a k ochraně své rodiny. Nyní je Denys trojnásobně amputovaný, kterého fotografují. Nick, fotograf, zachytil Denysovy touhy do budoucnosti během focení v zádumčivé póze.

Denys se chce stát kontaktním psychologem v Superhumans Center, což je zvláštní pozice. Vojenští veteráni se obvykle neradi otevírají a mluví. Vzhledem k tomu, že Denys je sám veterán, bude snazší ve skupinových a individuálních sezeních povzbuzovat ostatní, aby hovořili o svých zkušenostech a těžkých bojích, které viděli na Donbasu. Denys je motivován vrátet se a pomáhat ostatním, kteří prošli stejnými válečnými zkušenostmi. Pomůže jim uzdravit se.

O dva dny později, 14. dubna, zahájila společnost Superhumans své lékařské centrum vybavené protetickou laboratoří, propracovanými rehabilitačními místnostmi včetně bazénu a místnostmi pro léčbu

PTSD v odpoledním ceremoniálu, který oslavoval Denyse a tucet pacientů. Na ceremonii vystoupili ukrajinská první dáma Olena Zelenska, ukrajinský ministr zdravotnictví Viktor Liashko, francouzský ministr solidarity a zdravotnictví François Braun, spoluzakladatel Superhumans Andrey Stavnitser, generální ředitelka Olga Rudnieva a americký filantrop Howard G. Buffett všichni promluvili, ale hlavní zůstal na Denys a mezi ostatní pacienty patří vojáci i civilisté, muži a ženy, mladí i staří.

„Je nám ctí být součástí tohoto mimořádného úsilí poskytnout prvotřídní péči Ukrajincům, kteří v této válce utrpěli život měnící zranění. Jsou to skutečně nadlidé,“ řekl Buffett, předseda představenstva a generální ředitel Howard G. Buffett Foundation.

„Ruská totální invaze na Ukrajinu je válkou proti civilistům a mnoho mužů, žen a dětí přijde o život nebo o končetiny i dlouho po skončení války kvůli všudypřítomným nášlapným minám. Toto centrum je krokem k tomu, aby Ukrajinci dostali šanci znovu vybudovat svůj život a svou zemi. Musíme také udělat vše, co je v našich silách, abychom ukončili tuto válku a každodenní zkázu, kterou vytváří pro všechny Ukrajince.

Buffett má pravdu. V důsledku ruské invaze je nyní Ukrajina nejvíce zaminovanou zemí na světě. Zprávy o zranění nebo zabití civilistů minami se staly téměř každodenní záležitostí. Celkově si válka vybrala také zničující daň na civilním obyvatelstvu. Nikdo nezná přesné číslo, protože zůstává utajováno, ale předpokládá se, že v současnosti potřebuje protetiku více než 12 000 Ukrajinců. To by byla výzva pro nejbohatší státy světa. Pro Ukrajinu je to prostě nad možnosti země.

Zde vstupuje do hry Superhumans. Prostřednictvím daru 16,3 milionu dolarů od Howard Buffett Foundation a dalších se Centrum ujímá některých složitějších případů zahrnujících mnohočetné končetiny nebo složitá zranění, která stát nemůže zvládnout nebo si

je dovolit. Superhumans poskytuje veškeré služby civilistům i vojákům zdarma. Cena za poskytnutí tří protetických končetin a rehabilitace společnosti Denys je více než 100 000 USD.

Pak je tu nevyčíslitelná a všudypřítomná fyzická a duševní muka. Světová zdravotnická organizace varuje, že jednomu ze čtyř Ukrajinců aktuálně hrozí v důsledku války těžká duševní porucha. Obrovské množství Ukrajinců bude po mnoho let vyžadovat odbornou podporu.

Je tu další skrytá rána z této monstrózní války, nepolapitelná, ale běžná. Něco tak zásadního, co Ukrajina a svět bez toho nemohou obnovit. Miliony lidí čelí ztrátě víry v budoucnost. Je životně důležité obnovit lidského ducha obnovením víry ve smysluplný život plný dovedností a účelu.

„Superhumans není jen název projektu. Myslím, že je to nová společenská smlouva zapouzdřená do jediného slova. Je to filozofie reprezentující nejen kliniku, ale celou zemi. Místo obětí superhrdinové. Superschopnosti místo postižení. Chceme pro Ukrajince vybudovat nejen kliniku, ale superzemě. Protože všichni jsou nadlidé,“ řekla první dáma Olena Zelenská.

Zelenská slova shrnují vizi nového Centra o Ukrajině, kde rozdílnost končetin je pouze částí příběhu člověka, ale v žádném případě ne celým příběhem. Denys se necítí omezen. Ani úplně první pacient Superhumans Vitalii Ivashchuk, který už se svou bionickou paží šplhá na nejvyšší horu Ukrajiny a jezdí vysokou rychlostí. "Moje ruka je zcela obnovena a jsem teprve na začátku," řekl Ivashchuk.

*Michele Anenberg Poma je členem týmu v Superhumans Center. Tweetuje [@MAnenbergPoma](#).*

*Obrázek: Nadlidé.*